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           COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

 

Verbale della seduta del 21/02/2020 

 

         L’anno duemilaventi, il giorno ventuno del mese di Febbraio in Palermo nella Sala Consiliare della 

sede Circoscrizionale sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, 

convocato dal Presidente con avviso prot. n. 121271 del 10/02/2020 ai sensi delle vigenti norme di legge 

statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G.   Presiede la seduta il 

Presidente Silvio Moncada, partecipa in qualità di Segretario il Funzionario Amministrativo D.ssa Cecilia 

Pecoraro, coadiuvata, nella funzione di verbalizzante, dal consigliere più giovane Mirko Dentici. 

Il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello al termine del quale risultano essere assenti i  

Conss. Buccola, Buonpasso, Schiera e Tuzzolino. 
Il Presidente verificata la presenza del numero legale alle ore 10.00 dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss.  Lupo, Sinopoli e Ruggiero 

Il Segretario legge il verbale del 20 febbraio u.s. Durante la lettura alle ore 10:03 entrano i Consiglieri 

Buccola e Buonpasso. 

Il Presidente prosegue con i punti posti all’o.d.g. ed invita il Segretario a dare lettura della mozione n. 5 

b) avente ad oggetto “Messa in sicurezza sottopassi Viale Regione siciliana altezza Via Altofonte e Via 

Gustavo Roccella” presentata dal Consigliere Lupo, (prot. 82). 

Alle 10.09 esce, per motivi istituzionali, il Cons. Dentici il quale viene sostituito n.q. di verbalizzante con 

il Cons. Buonpasso. 

Il Consigliere Lupo illustra la sua mozione rappresentando che già nel 2018 gli organi competenti 

dell’Amministrazione, Rap e Coime (ovvero L’Assessore pro tempore Ing. Marino, l’Ing. Dolce, la D.ssa Cali , 

Ing. Scotto), si erano riuniti per affrontare la problematica dei sottopassi. Ad oggi i due sottopassi sono delle 

discariche a cielo aperto per la presenza di rifiuti di vario genere, rappresentano soprattutto un pericolo per 

l’incolumità pubblica,  nonostante il transito pedonale sia stato inibito con l’ordinanza n. 41, continuano ad 

essere fruibili dai cittadini i quali vogliono raggiungere l’altro lato di viale Regione Siciliana, infatti  la rete  

metallica di protezione posta per impedirne l’accesso è stata manomessa consentendo ai più di usufruirne con 

seri rischi per il distacco ad es. dalle pareti dei lastroni di marmo o per i fili della corrente elettrica divelti. 

 Viste le precarie condizioni in cui versano chiede la messa in sicurezza dei sottopassi e nelle more la 

bonifica degli stessi per migliorarne le condizioni igienico sanitarie.  

Il Consigliere Buccola si complimenta per la “bella” mozione ma fine a se stessa se non vengono 

investiti della problematica gli organi competenti per risolvere definitivamente la questione; auspica infatti che 

l’Amministrazione possa finalmente spostare il suo centro di interesse ed attenzione dal centro storico alle  

periferie. 

Il Consigliere Buonpasso: esprime il proprio parere favorevole alla mozione ribadendo l’inerzia degli 

organi competenti ed estende il problema anche ai soprappassi di Via Perpignano e di Via Nina Siciliana, 

anch’essi abbandonati all’incuria ed atti vandalici, nonostante i ripetuti solleciti, nulla è stato ancora fatto. 

Il Consigliere Sinopoli: sottolinea che la mozione del consigliere Lupo è la dimostrazione dell’incapacità 

dell’Amministrazione di risolvere le problematiche primarie dei cittadini, dopo 2 anni dall’incontro con gli 

organi preposti nulla è stato fatto; i due sottopassi continuano ad essere inagibili ed in quanto tali dovrebbe 

essere inibito l’accesso per l’incolumità dei cittadini, mentre gli altri due anche se strutturalmente agibili manca 

la manutenzione ordinaria; 

Il Consigliere Di Vincenti ribadisce che l’Amministrazione si era impegnata a rendere nuovamente 

fruibili i due sottopassi, nelle more è auspicabile una bonifica dei luoghi anche per dare un segnale 
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all’Amministrazione che non ci siamo dimenticati. Esprime pertanto il suo parere favorevole invitando il 

Presidente ad attivarsi per un imminente incontro con gli organi competenti.  

Il Presidente Moncada ringrazia il Consigliere Lupo che ha attenzionato un problema che sta molto a 

cuore alla IV circoscrizione essendo i due sottopassi fondamentali per l’attraversamento di Viale Regione 

Siciliana. Dopo i numerosi sopralluoghi e conferenze di servizio con i vertici dell’Amministrazione, Rap e 

Coime, la Polizia Municipale ha emesso l’ordinanza n. 41 del 09/03/2018 che disponeva la chiusura dei 

sottopassi nelle more dei lavori di messa in sicurezza. Occorre, pertanto, da un lato chiedere con forza che sia 

totalmente inibito l’accesso pedonale per i gravi pericoli derivanti dall’incuria ed atti vandalici, dall’altro 

chiedere con forza l’inizio dei lavori di messa in sicurezza considerato che sono stati stanziati dei fondi ma 

bisogna capire lo stato di avanzamento del progetto. Quindi sposa la proposta del Consigliere Lupo di chiedere 

agli organi competenti di mettere in sicurezza i sottopassi, nel frattempo bonificare i luoghi per motivi igienico 

sanitari e non per renderli fruibili ai cittadini e subito dopo invitare gli organi competenti pe capire i tempi di 

realizzazione. 

Dopo ampia discussione, alle ore 10.37 il Presidente pone in votazione, per appello nominale, la mozione 

in argomento, procedendo prima alla sostituzione, n.q. di scrutatore, del Con. Lupo con il Buonpasso. 

L’esito della votazione:  

Presenti  e Votanti 07 

Assenti              03 (Buccola, Dentici e Tuzzolino)  

Favorevoli             07 

Astenuti              00 

Contrari              00 

La mozione n. 5 lett. b) di cui all’odg 121271 del 10/02/2020 è approvata. 

 
Il Presidente – passa alle Comunicazioni 

Consigliere Di Vincenti chiede se possibile rimanere dopo la chiusura del consiglio per discutere su alcuni 

argomenti; 

Il Consigliere Sinopoli invita tutto il consiglio a voler dedicare una o due sedute di consiglio all’individuazione 

delle priorità in merito all’illuminazione pubblica da ripristinare; 

Il Presidente interviene adducendo che non è necessario fare un elenco delle priorità in quanto i pali dismessi 

verranno tutti ripristinati ma in numero minore. Sono stati stanziati ottanta milioni di euro per i nuovi impianti, 

ma esistono altri fondi mirati alla ristrutturazione di quelli già esistenti.  

Alle ore 10:42 in assenza di ulteriori comunicazioni il Presidente chiude la seduta. 

  

 

 

F.to   Il Segretario                F.to Il  Presidente  

Funzionario   Amministrativo                                  Silvio Moncada 

    D.ssa Cecilia Pecoraro 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 

 


